



多款银行理财产品提前终止 有何影响？

银行理财产品近期发行规模正在逐渐回暖。与此同时，多款银行理财产品则相继提前终止运作。3月22日，记者梳理发现，今年以来，包括华夏理财、交银理财和盛京银行在内的银行及理财子公司部分产品提前终止运作。

所谓理财产品提前终止，就是一些有固定期限的理财产品在合同约定期限还没到时，就提前终止理财合同的现象；或者是一些无固定期限的理财产品不再继续履行合同，提前将理财产品清盘。

对此，博通咨询金融行业资深分析师王蓬博接受采访时认为，银行理财产品提前终止最根本的原因在于，取消刚兑后对理财产品从设计到销售都有了新的更高要求，一旦业绩不达预期，规模缩水严重，或者监管检查中出现大量违规风险，都有可能成为银行理财产品提前终止的原因。

“比较多的情况是理财产品业绩不及预期，银行为了避免产品规模大幅缩水，或者投资者投诉都会选择提前终止。一般这种情况，对投资者而言能够帮其及时止损，减少因产品业绩不佳导致的资金损失程度。对理财子公司而言，可能会降低投资者对机构投研管理能力的信任。因此，理财子公司要及时总结经验教训，在做好投资者教育的前提下，提升自身的投资水平。”王蓬博说。

光大银行金融市场部宏观研究员周茂华表示，银行理财产品提前终止在以往不常见，而在理财产品净值化转型后或将成为常态。对于少数净值波动

较大的产品，通过提前终止有助于避免投资者的投资损失，既对投资者投资保护，也有助于维护机构市场声誉。

周茂华认为，从市场供需角度看，理财产品之间也存在优胜劣汰，少数理财产品主动退出市场，有竞争力的理财产品发行等都属于正常的现象。

值得一提的是，在去年经历“大面积破净”“赎回潮”的银行理财产品，近期发行规模正在持续回暖。

根据华泰证券研报数据显示，2月全市场发行理财产品2998份，环比上涨28.6%，同比上涨36.6%，环比及同比增速较前一月上行明显；存续方面，2月末银行理财产品存续数量3.61万份，较前一月末上涨0.9%；存续规模25.75万亿元，较前一月末上涨0.6%。

收益率方面，2月末全市场/理财子新产品业绩比较基准较1月末分别下行4bp/5bp至3.81%/3.84%；2月理财产品破净比例延续1月下行趋势。此外，理财产品配置仍以债券类为主，占比63.7%，但配置比例有所回落。

周茂华认为，去年极端行情造成的波动已逐渐平稳，随着今年经济复苏和资本市场回暖，理财净值“破净”比例下滑，理财市场在逐步回归常态，投资者的理财投资需求也在回暖。

据经济观察网



“五一”假期出境游旺销

近日，“泰国真的已经贵到去不起了吗”“泰国出游”等话题登上微博热搜榜。事实上，随着近期我国出境团队游目的地名单再扩容，叠加“五一”小长假临近，出境游变得愈发炙手可热。

记者实地探访多家旅行社后发现，各旅行社“五一”期间跟团出境游名额已所剩无几，热门国家发团排期已到6月份。

出境团队游“一座难求”

虽然距离“五一”假期还有一段时间，但出境游预定潮已提前到来。

“4月17日的新西兰团已经满员，下一期5月11日的发团名额也仅剩5位，如您确定出行，请尽快缴纳订金。”3月19日，记者以游客身份咨询国内某出境旅游服务商时得到如上回复，同时，旅行社再三强调剩余位置会随时发生变化。

随后，记者在另一家旅游服务商的北京市丰台区线下门店处了解到，最近一期发往新西兰的旅行团已排至4月29日，且出发地为上海，北京地区游客需自费至上海随团出发。同时，该门店相关业务负责人称，“该20人团目前已满员，但尚有5个人未缴纳订金，如现在能够支付订金，有机会协商空位出来。”

“今年‘五一’国内出行人数或将迎来小高峰，为此出境游成为‘错峰出行’的好选择，相关预定通道早在3月初便已开放。”上述门店相关业务负责人介绍。同时，记者在与现场咨询出境游的消费者沟通中了解到，当前市面上几个大型旅行社出境游的价格、服务所差无几，大

家选择出境游，一方面是由于长时间未有出境机会，另一方面则是为了错开“五一”期间国内景点人员爆满的情况。

国内游民宿需求增长明显

出境游市场火爆的同时，国内旅游市场也迎来“小高峰”，“五一”期间出游相关订单数量出现明显增长。

木鸟民宿相关负责人介绍，今年民宿度假需求增长明显。截至3月22日，该平台“五一”假期预订金额已超过去年“五一”期间整体营业额的43.6%。随着小长假正式到来，预计订单还会继续增长。

此外，据上述平台负责人介绍，青岛、南京、重庆、成都、长沙、威海、北京、厦门、上海、广州等城市民宿预订火热。从入住天数来看，目前平均入住天数约为3天，高于去年“五一”期间平均入住的1.74天。

全联并购公会信用管理委员会专家安光勇表示，旅游市场复苏和需求增加，将带动相关衍生消费品和服务需求的增长，比如机票、酒店、餐饮、景点门票、旅游纪念品等。同时，“五一”期间旅游市场的火热也将显著拉动消费，在一定程度上能够刺激相关地区经济发展，并为当地带来更多的就业机会。

“‘五一’假期对于旅游业而言是上半年的重要节点，也是业界观察旅游业复苏可持续性的重要‘窗口’。”程超功表示，对于主营出境游业务的企业而言，今年“五一”假期尤其重要，因为这是相关业务恢复运营后迎接的第一个长假。

据《证券日报》

财经资讯

● 财政部拟发行230亿元50年期国债

为筹集财政资金，支持国民经济和社会事业发展，财政部决定发行2023年记账式附息（七期）国债（50年期）。

据悉，本期国债为50年期固定利率附息债，竞争性招标面值总额230亿元。发行日期安排具体为：2023年3月24日招标；3月25日开始计息；招标结束至3月27日进行分销；3月29日起上市交易。

● “东数西算”进入全面建设阶段

从国家发展改革委了解到，截至目前，“东数西算”工程的8个国家算力枢纽节点建设已全部开工，“东数西算”工程从系统布局进入全面建设阶段。在已经开工的8个国家算力枢纽中，今年新开工的数据中心项目近70个，其中，西部新增数据中心的建设规模超过60万机架，同比翻了一番。至此，国家算力网络体系架构初步形成。“东数西算”工程自启动至今，全国新增投资超过4000亿元，整个“十四五”期间，将累计带动各方面投资超过3万亿元。

● 谷歌宣布推出人工智能机器人Bard与ChatGPT展开竞争

谷歌宣布推出AI聊天机器人Bard，以试图与OpenAI的ChatGPT展开竞争。该公司正寻求在生成人工智能技术商业化的竞赛中收复失地。谷歌表示，Bard将只生成英语答案，而不是计算机代码或其他语言的答案，并将以先到先得的方式向在美国和英国的等候名单上注册的用户提供访问权限。

● 宁德时代麒麟电池已量产 同体积比4680电量高13%

从宁德时代方面了解到，麒麟电池已经实现量产。据宁德时代介绍，在相同的化学体系、同等电池包尺寸下，麒麟电池包的电量，相比4680大圆柱型电池系统可以提升13%。

● 监管今年已五次“打铁”

3月以来，铁矿石价格屡创年内新高。针对铁矿石价格的“非理性”上涨，监管部门将采取措施，有效遏制铁矿石价格不合理上涨。业内直言，此轮铁矿石价格上涨，其背后金融炒作的影子较明显。监管部门已多次提醒警惕“市场炒作”，并且今年以来已经五次“打铁”。
星报综合

安徽省2023年诚信(优秀)示范单位公示

颍上县人民医院
负责人：高坤

太和县第六人民医院
负责人：班文明

寿县寿春镇中心卫生院
负责人：王祥西

蒙城县许疃镇卫生院
负责人：李行军

阜南县仁和老年养生中心
投资人：张弛

寿县安丰镇中心卫生院
负责人：张兴福

砀山远大医院
法定代表人：汪永刚

界首市田营镇卫生院
负责人：梁成名

宿州健安外科医院
投资人：徐伟

固镇东方医院
法定代表人：王贤春